



S. R.
ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZUEIRA E SOBRAL DA ABELHEIRA

MAFRA

Ata nº. 5/2023

Aos cinco dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e três, na localidade da Azueira, no edifício da Sede da Junta da União das Freguesias de Azueira e Sobral da Abelheira, do concelho de Mafra, na sala de reuniões da Assembleia de Freguesia, reuniu, sob a presidência de Nuno Miguel Agostinho Pedroso, a Assembleia desta Freguesia em sessão ordinária, com a seguinte ordem de trabalhos: **I - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA; II – ORDEM DO DIA:** 1) Apreciação e votação da ata da sessão anterior; 2) Informação da Presidente da Junta de Freguesia sobre a atividade da Junta e Situação Financeira; 3) Informação dos compromissos plurianuais assumidos pela Junta de Freguesia ao abrigo da autorização prévia genérica concedida para o Ano de 2023; 4) Apreciação e votação dos Documentos Previsionais para o ano económico-financeiro de 2024; 5) Apreciação e Votação do Mapa de Pessoal para 2024; 6) Apreciação, discussão e votação de autorização genérica para dispensa de autorização prévia da Assembleia de Freguesia para o Ano 2024; **III – INTERVENÇÃO DO PÚBLICO PARA ASSUNTOS GERAIS.** -----

ABERTURA DA SESSÃO: -----

Tendo-se verificado a presença de todos os membros da Assembleia de Freguesia e do Executivo da Junta de Freguesia, tal como o comprova a lista de presenças anexa (Anexo I), o Senhor Presidente deu início à sessão quando passavam dez minutos das vinte e uma horas. -----

I – PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: -----

O Senhor Presidente da Mesa usou da palavra para cumprimentar todos os presentes, questionando se alguém queria fazer alguma intervenção. -----

O vogal Miguel Alexandre da Silva Samora tomou a palavra e parabenizou o Executivo relativamente à realização da Feira dos Santos. Destacou a organização do espaço e a presença do Senhor Presidente da Câmara Municipal de Mafra na inauguração do

ff.
v



S. R.
ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZUEIRA E SOBRAL DA ABELHEIRA

MAFRA

evento. -----

A Senhora Presidente da Junta informou os membros da Assembleia que a vogal Maria Alexandra Ventura Henriques pediu a renúncia ao mandato, passando a vogal Tânia Rodrigues Samora a novo membro efetivo. -----

II – ORDEM DO DIA: -----

Deu-se início ao período da Ordem do Dia, com a introdução do primeiro ponto:

“Apreciação e votação da ata da sessão anterior”. -----

O Senhor Presidente da Mesa questionou os vogais presentes se tinham algum comentário a fazer à ata nº 4/2023, previamente distribuída com a restante documentação. Não se registando intervenções, passou-se à votação da ata pelos membros presentes na sessão anterior, tendo esta sido aprovada por unanimidade. ---

Terminado o primeiro ponto, passou-se ao segundo ponto: **“Informação da Presidente da Junta de Freguesia sobre a atividade da Junta e Situação Financeira”** (Anexos III e IV). -----

O Senhor Presidente da Mesa deu a palavra à Senhora Presidente da Junta que destacou a Feira dos Santos, realçando o trabalho necessário para um Evento da dimensão que já tem. Informou a Assembleia que o evento correu dentro do esperado, não havendo qualquer incidente, sendo que a afluência foi muito boa e as associações também transmitiram o seu feedback muito positivo. Os copos reutilizáveis são uma mais-valia para manter a limpeza do recinto. Verificam-se dificuldades com os feirantes, mas a dinâmica já está bastante sólida. Verificou-se ainda proatividade dos patrocinadores, o que demonstra a importância deste evento de destaque para a Azueira. -----

Destacou a visita ao moinho do Sobral da Abelheira pela Delegação da Estónia da A2S – Associação para o Desenvolvimento Sustentável da Região Saloia, referindo que os visitantes ficaram bastante impressionados com o projeto. -----



ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZUEIRA E SOBRAL DA ABELHEIRA

MAFRA

Informou os membros da Assembleia que as obras de saneamento vão chegar à localidade da Tourinha. Acrescentou que ainda se verifica a falta de saneamento em alguns aglomerados na localidade do Sobral da Abelheira, na Aboboreira e no Monte Gordo, mas que o Executivo mantém os seus pedidos para quando houver possibilidade, serem realizadas intervenções nas localidades em falta. -----

Quanto à Praça da República no Sobral da Abelheira as obras estão em andamento, estando neste momento a ser realizados os trabalhos de eletricidade. -----

Relativamente ao apoio às Associações, o mesmo mantém-se conforme os pedidos que chegam ao Executivo. -----

Quanto à situação financeira, a Senhora Presidente da Junta esclareceu que a despesa mantém a linha do ano anterior. -----

O vogal Miguel Alexandre da Silva Samora partilhou que seria interessante sensibilizar a Câmara Municipal de Mafra para encaixar o moinho do Sobral da Abelheira no projeto de Rotas que a Câmara promove noutras freguesias. Seria uma forma de dinamizar o moinho, uma vez que é um edifício do domínio público, totalmente requalificado e que está funcional. -----

A Senhora Presidente da Junta informou que haverá na época do Natal a visita de escolas e que está agendado no Dia Nacional dos Moinhos de 2024 uma atividade promovida pela Câmara Municipal de Mafra. O Executivo está também em contacto com uma empresa que desenvolve roteiros para passeios de bicicleta e prevê-se que algum percurso de bicicleta passe pelo moinho. -----

Passou-se ao terceiro ponto: **“Informação dos compromissos plurianuais assumidos pela Junta de Freguesia ao abrigo da autorização prévia genérica concedida para o Ano de 2023”**. -----

O Senhor Presidente da Mesa deu a palavra à Senhora Presidente da Junta que informou os membros que este ponto não era para ter vindo a esta Assembleia, mas por lapso ficou na convocatória. -----



ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZUEIRA E SOBRAL DA ABELHEIRA

MAFRA

A Assembleia deliberou retirar o ponto, por não ser altura para discussão do mesmo. --
Não havendo pedidos de esclarecimento passou-se ao quarto ponto: **“Apreciação e
votação dos Documentos Previsionais para o ano económico-financeiro de 2024”**
(Anexos V a XI). -----

O Senhor Presidente da Mesa deu a palavra à Senhora Presidente da Junta que informou a Assembleia que o orçamento da receita é igual ao habitual, e que foi inserida uma nova rúbrica de apoio financeiro para a requalificação dos edifícios da Junta da Azueira e edifício da Junta do Sobral da Abelheira. Quanto às despesas, destacou um valor mais avultado na rúbrica para a pintura do cemitério da Azueira e para a construção de ossários e gavetões que o Executivo pretende avançar para colmatar a necessidade e procura. Não existem campas antigas para levantamento, sendo por isso um investimento necessário. Os encargos com o pessoal representam também uma fatia considerável da despesa. -----

O vogal Miguel Alexandre da Silva Samora questionou o Executivo relativamente ao que está previsto para as obras de requalificação dos edifícios da Junta. -----

A Senhora Presidente da Junta esclareceu que se pretende na Azueira a alteração do espaço dos serviços administrativos, ficando a entrada virada para a estrada principal e pretende-se alterar a sala de reuniões para a parte de trás do edifício, assim como a requalificação da casa de banho e a melhoria da acessibilidade. No Sobral da Abelheira o objetivo é passar os serviços administrativos para o rés de chão. -----

O vogal Miguel Alexandre da Silva Samora agradeceu ao Executivo a forma como o direito de oposição foi efetuado. Das sugestões apresentadas destacou à Assembleia: a colocação dos painéis solares no edifício da Junta de Freguesia, cuja Senhora Presidente informou que está em curso; a requalificação da Praça da República e do Largo da Quinta do Campo e espaços adjacentes, que a Senhora Presidente esclareceu que relativamente ao Sobral da Abelheira foi respondido em ponto prévio e na Azueira a requalificação não será como o Executivo pretendia, sendo que o vogal acrescentou

FT
D

S.  R.

ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZUEIRA E SOBRAL DA ABELHEIRA

MAFRA

que a proposta apresentada pela Câmara Municipal de Mafra deveria ser com o objetivo de tornar o Largo um lugar central da localidade e manter a sua funcionalidade; as obras na Casa da Cultura da Azueira, que a Senhora Presidente informou que não estarão prontas na altura dos Festejos da Senhora da Nazaré; e a colocação de passeios pedonais em alguns locais na Azueira, mas cuja Senhora Presidente esclareceu não ser viável. -----

A vogal Marta Isabel Pereira Pedroso sugeriu ao Executivo que seria vantajoso uma passadeira lomba ao pé da escola da Azueira. A Senhora Presidente da Junta confirmou que será feito o pedido. -----

O vogal Miguel Alexandre da Silva Samora questionou o Executivo relativamente ao custo anual da entidade externa que faz o desenvolvimento das imagens para publicação nas redes sociais, sendo que a Senhora Presidente não tinha acesso imediato ao valor e ficou de enviar resposta ao vogal e informar a Assembleia na próxima reunião. -----

Não havendo mais pedidos de esclarecimento por parte dos membros da Assembleia de Freguesia, passou-se à votação dos Documentos Previsionais para o ano económico-financeiro de 2024, tendo sido aprovados por unanimidade. -----

Terminado o quarto ponto, passou-se ao quinto ponto: **“Apreciação e Votação do Mapa de Pessoal para 2024”** (Anexo XII). -----

A Senhora Presidente da Junta tomou a palavra esclarecendo que o mapa de pessoal se mantém, sendo que os contratos que estavam a concurso para dois funcionários já foram firmados, ficando em aberto um posto de trabalho para Assistente Operacional a tempo certo, que não se prevê que seja preenchido para já. Concluiu que o total de funcionários não é o número ideal, mas é uma fatia muito grande do orçamento. -----

Não havendo pedidos de esclarecimento por parte dos membros da Assembleia de Freguesia, passou-se à votação do Mapa de Pessoal para 2024, tendo sido aprovado por unanimidade. -----

ff
v



ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZUEIRA E SOBRAL DA ABELHEIRA

MAFRA

Passou-se de seguida ao sexto ponto: **“Apreciação, discussão e votação de autorização genérica para dispensa de autorização prévia da Assembleia de Freguesia para o Ano 2024”** (Anexo XIII). -----

A Senhora Presidente da Junta tomou a palavra esclarecendo que se pretende dar continuidade aos compromissos plurianuais que têm sido assumidos nos últimos anos, e que posteriormente serão apresentados a esta Assembleia. -----

Não havendo pedidos de esclarecimento por parte dos membros da Assembleia de Freguesia, passou-se à votação da autorização genérica para dispensa de autorização prévia da Assembleia de Freguesia para o Ano 2024, tendo sido aprovada por unanimidade. -----

III – INTERVENÇÃO DO PÚBLICO PARA ASSUNTOS GERAIS: -----

Constatou-se a ausência de público. -----

ENCERRAMENTO: -----

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente da Assembleia deu a sessão por encerrada quando eram vinte e duas horas e cinco minutos, e para constar se lavrou a presente ata que o mesmo vai assinar e que eu, Joana Vanessa da Costa Faustino Coito, Primeira Secretária, redigi e subscrevo. -----

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA

A PRIMEIRA SECRETÁRIA